

Előfizetési árak:
 Egész évre . 20 kor. — fill.
 Félévre . . 10 > — >
 Negyedévre . 5 > — >
 Egy hóra . . 1 > 70 >
 Egyes szám ára 8 fillér.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
 a kir. itélőtábla épületével szemben,
 hová az előfizetések és a lap azétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda:
 PÉCSETT, Mária-utca 1.
 a kir. tábla átellenében,
 hová a lap szellemi részé-
 illető minden közlemény in-
 tézendő.
 —
 Kéziratot vissza nem adunk
 —
 Hirdetéseket
 a kiadóhivatal veszi föl.

Lesz-e új választás?

Pécs, 1900. március 17.

Tény, hogy a kormánypártban uralkodó állapotok kezdenek tarthatatlanokká válni. Az az egymás között való áskálódás, a mely a klubban a párt régi és új elemei ellen folyik, ezeknek az országgyűlés nyílt ülésén tanusított homlokegyenest ellentétes magatartása, a két árnyalat lapjainak egymás ellen nap-nap után megújuló piszkolódása: mindez oly helyzetet teremtett, a mely mellett egészséges parlamenti viszonyok alakulásáról beszélni sem lehet.

Ez a körülmény az új rendszer őszinte híveiben természetesen azt a vágyat keltette föl, hogy a parlamentet új választásokkal kell megtisztítani, mert ez a bűnbán fogantatott parlament, melynek többségét a hatalmi erőszak s a Judás-pénz milliói hozták össze egy zsarnoki hajlamu vezér támogatására, nem képes átvedleni máról holnapra az exlexig és a Tisza-lexig elfajult hatalmi önkénykedés szolgálai eszközéből a jog, törvény és igazság palládiumává.

Módot kell tehát nyújtani a nemzetnek, hogy a szabad akaratát lenyűgözött választási visszaélések bilincsei alól felszabadulva, hamisítatlanul érvényesíthesse akaratát a parlament megalakítására. De hát Széll Kálmán még mindig habozik, nemcsak az országgyűlést feloszlatni nem meri, de még az üresedésben levő miniszeri tárcákat sem tölti be, hanem járja a veszedelmes tojástáncot a saját pártjának ellenséges elemei között.

A Bánffyék lapjával egy követ fuvó Egyetértés tegnapszámában fel is sorolja azokat az okokat, a melyek miatt Széll Kálmán nem mert az új választások radikális módszeréhez nyulni, hanem inkább lavíroz az ellenséges hullámok forgatagában.

Az első ezek között az okok között az Egyetértés szerint az a veszedelmes kilátás, hogy az új választás a Bánffy-báró pártját nemcsak meg nem semmisítené, de még nagyobb erőben hozná be az új parlamentbe. Ezt a kilátást azzal iparkodik igazolni az Egyetértés, hogy a

Bánffysták csaknem egytől-egyig helyi emberek az ő kerületeikben, akik a legutóbbi időben különös gonddal művelték a kerületeiket, sőt mindent elkövettek arra nézve is, hogy más kerületekben is előkészítsék a talajt és új választások esetére még az eddiginél is nagyobb számban vigyék be a házba híveiket.

Aztán meg bizonyos lipótvárosi körök, a melyek nem voltak hajlandók banketten ünnepelni a Széll kormányt, nem riadnának vissza attól se, hogy új választások esetén *pénzbeli támogatásban részesítsék a régi kormánypárti emberek választását.*

Ha egyéb okok nem lennének, azt hisszük, hogy ezek ugyan vissza nem rettentenek Széll Kálmánt az új választások kiírásától. Mert a Bánffy-pártnak azok a „helyi emberei”, azok a rokkant alispánok, polgármesterek, meg szolgabírák, akiket sikerült a saját hatósági területükön a hivatalos hatalom minden eszközével, a kortespenz özönével, no meg azzal a hátsó gondolatokkal, hogy az általuk kormányzottak ily módon szép szerével megszabadulhassanak tőlük, országgyűlési képviselőkkül megválasztatni, éppenséggel nem dicsekedhetnek olyan népszerűséggel a saját kerületeikben, hogy szabad választás esetén újabb mandátumra számíthatnának.

A lipótvárosi körök kortespenze pedig most, mikor a kuriai bíraskodás mégis csak feszélyezni fogja azt a szemérmetlen lélekvásárlást, a miben a Bánffy-féle választások annyira kitűntek, mégsem jelenthet oly nagy veszedelmet, főleg ha figyelembe vesszük, hogy az ország népe mennyire megundorodott attól a zsarnok kényuralomtól, a mely a Bánffy-korszakot jellemezte. Óriási kincseket kellene eltékozolni, hogy ezt az erkölcsi undort a nemzettel feledtessék.

Sokkal nagyobb valószínűség rejlik azonban abban az állításban, hogy Széll Kálmán az új választások esetén a közjogi ellenzék hatalmas megnövekedésétől tart. A magyarság lakta vidékeken kiirthatatlanul él a függetlenségi párt programjához való ragaszkodás s ez esetleg új választásoknál nemcsak azért fogna hatalmas arányokban érvényesülni, mert fel-

kell tétélezni, hogy ezeknél nem fognak működni azok az alávaló választási eszközök, a melyek a múlt választásokat jellemezték, hanem azért is, mert a gazdasági közönségnek világos törvény ellenére, mesterséges módon való föntartása, az igazságtalan kvótaemelés és az ujonclétszámnak kilátásba helyezett tetemes fölemelése egyre elviselhetlenebbé teszi a közönséges állapotot, a melyet kezdenek már megenni azok is, akik ebben látták eddig boldogulásunk egyetlen lehetőségét.

Az egész hatvanhetes alkotmány alapján ingadozik s annak mesterséges föntartása részünkről mind nagyobb áldozatokat követel anyagiakban éppen úgy, mint jogokban: kétségtelen tehát, hogy ez a helyzet az új választásoknál mód felett megerősítené a függetlenségi párt helyzetét. De ez komoly akadálya az új választások kiírásának mégsem lehet, mert hisz választási rendszerünk — sajnos — úgy van megalkotva, hogy az még a legtisztább kezelés mellett is kizárja más többség választását, mint a tényleg hatalmon levő kormány pártját.

Már pedig azt hisszük, hogy Széll Kálmán is szívesebben veszi föl a harcot nyílt porondon a valóságos ellenzékkel, bármilyen erős legyen is az, mint a folytonos védekezést azok ellen, akik a háta mögött, a saját táborában ütnek pártot ellene s a kiket egy új választás mégis csak színvallásra kényszerítene.

Ha tehát nem lesz új választás, ez meggyőződésünk szerint nem Széll Kálmán mulik, hanem azoknak a bécsi köröknek az ellenállásán, a melyek mitől sem rettegnek inkább, mint a függetlenségi párt megerősödésétől Magyarországon. Ezért tartották Bánffy bárót is a hatalom polcán s ezért nem engedik kimulni az általa összetoborzott szegény-parlamentet.

Hirek.

Pécs, 1900. márc. 17.

Vasárnap délután.

Van költő, a ki önkieservét
 Rímes sorokba önti át,
 Es aztán örvend, hogyha látja
 Könnyezni rajt' Jucit, Katát.

Budapesti elite női-zenekar

fog szombaton és vasárnap este a Percel-utca 2. szám alatti (Lówy palotában lévő) vendéglőmben

hangversenyezni,

melyre a n. é. közönség tömeges látogatását kérem.

Teljes tisztelettel
Baumgariner János
 vendéglős.

azonban örömmel értesülünk, a mai nap folyamán Zsolnay Vilmos állapota jobbra fordult.

— **(A telefon államosítása.)** Az állam minden téren igyekszik kezébe venni az ügyeket előmozdítandó az adófizetők jólétét, államosít minden téren. Lapunkban már megemlítettük, hogy a pécsi telefon hálózatot is az állam veszi át. Mint halljuk, az átvétel már folyó hó 25-én történik meg.

— **(Összedült ház.)** Csak a napokban adtunk hírt olvasóinknak arról az összeomlott házról, melyet a Balokányi-utcában annyira megrágott az idő vasfoga, hogy nem bírta ki a terhet és összedőlt. Tegnap este pedig, úgy hat óra tájban a Petrezsolyem-utca végén egy ideiglenes viskó unta meg a rozoga tető súlyát s összerogyott alatta. De nem is volt csoda, mert a falai vályogból készültek, melyeket alaposan megromgált az idei téli időjárás. Emberéletben szerencsére nem esett kár, mert a benne lakók nem voltak odahaza.

— **(A szultán lánya Pécsen.)** Dacára mindama hivatalos cáfolatoknak, melyeket Konstantinápolyból megeresztettek, hogy megcáfolják Abdul Hamid török szultán leányának Hadidze kisasszonynak szökését, — erősen tartja magát a hír, hogy a szultán lánya megszökött. Sőt vannak olyanok is, kik azt hiszik, hogy itt van Pécsen a híres török költőnővel, a magyar származású Ozman pasa Nighiar nevű leányával és Riza bey nővérével. Erre pedig az ad okot, hogy pár nap óta az esti korzón ép úgy, mint délben és délután a Király-utcán négy ismeretlen fiatal nő sétál. Egyik közülök feltűnő keleti szépség s három fiatal kísérőjével valami idegen, keleti nyelven társalog. Senki itteni ismerősük nincs és sohasem látni őket mások társaságában. Már rendőrségünknek is feltűnt a feltűnő keleti szépség és három kísérője, de a diszkreció tiltotta eddig, hogy utánuk tudakozódjanak. Egyetlen titkos rendőrünk pedig, a Kónyi, előbb a pesti művelt társalgót fogja betanulni s csak azután kutathat utánuk.

— **(Új erdőtisztek.)** A földmívelésügyi miniszter a horvát-szlavonországi kincstári erdőket kezelő erdőtisztek létszámában Pétermann Keresztély erdészjelöltet az otcasáni erdőhivatal, Pfeiffer Gyula erdészjelöltet a vinkovcei főerdőhivatal és Zwickelsdorfer János erdészjelöltet a zágrábi erdőigazgatási kerületbe erdészekké nevezte ki.

— **(Fogfájás — egy koronáért.)** A ki nem hiszi, próbálja meg. A mulatság csak egy koronába kerül, váltson a színházi pénztárnál egy másodemeleti zártszéki ülést, menjen el az előadásra és kap olyan fogfájást, a minőt csak a pécsi színházban lehet kapni. Oly nagy a léghuzat fenn a karzaton, hogy azt kiállani istenkísértés és biztos betegséget idéz elő. Annyi a bölcsesbennél bölcsőbb főkapitányi rendelet, annyira vigyáznak a színházra s a kulisszákra, csak a közönség egészségével nem törődnek a kapitány urak. A főkapitány élén sorra járják az öltözőket, hogy meggyőződjenek arról, vajjon nincs-e a folyosókon idegen (?) és ha nem találják, akkor várják a jó fogást, pedig talán jobb volna, ha a színházi nézőtértek tekintemenek szét és az egészségrontó légvonalat ellen keresnének orvoslást. Valószínűleg a színpadon maradnak ajtók nyitva és innét a léghuzat, mely nem-

csak a karzaton, de a földszint egy részén is átérzik. Tegnap egy földszinti zártszék bérlő a nyakába húzta a kabátgallérját és úgy élvezte a »cugot«, majd szomszédjához fordult és mosolyogva kérdezte:

— *Ugyan kérem, hány légvonalból áll még a darab?*

És ezt az urat ma felkötött állal láttuk: fogfájást kapott a szegény.

— **(Névmagyarosítások.)** Mandl Arnold, pincehelyi illetőségű, nagykanizsai lakos vezetéknévénél »Mérő«-re és Inzelt Ferenc kercseligeti illetőségű, budapesti lakos, valamint kiskoru István gyermeke vezetéknévénél »Jenő«-re kért átváltoztatása, belügyminiszteri rendelettel, megengedtetett.

— **(Bérgyilkossal ölette meg az apját.)** A féktelen vagyonszomjnak és kapzsiságnak egy páratlan szörnyettétől értesít mohácsi levelezőnk. Jakab József csúzai földmives száz forintért felbérelte vincellérjét, hogy ölje meg az apját csak azért, hogy szőlőt, a melyeken az öregnek szolgalmi joga volt, eladhassa. A gaztett után a vincellér mindent bevallott. Jakabot, feleségét és vincellérét a dárdai börtönbe kísérték.

— **(Országos vásár.)** A pécsváradi járási Nádasd községben holnap reggel kezdődik az országos vásár, mely — az eddigi felhajtást tekintve — igen látogatottnak ígérkezik. A felhajtásban sok pécsi gazda is részt vesz.

— **(Közigazgatási utbejárás.)** Tegnap délelőtt 10 órakor tartották meg a szászvár-mágocsi törvényhatósági közut közigazgatási bejárását. A szászvár-mágocsi közutat most építik s tegnap csupán a kiépítendő utvonal közigazgatási bejárását tartották meg Tormay Károly alispán, Kovácsfi Kálmán főmérnök és a Szászvár és Mágocs községek kiküldött képviselői.

— **(Razziák.)** Rendőrségünk mostanában nemcsak éjjel, de nappal is tart razziát. Éjjel különösen a csavargókat fogdossák össze s bizony ma is egész sereg hely és munkanélküli ember van a torony alatt, kik az éjszaka kerültek oda. Azután meg éjjelente a csavargó fehérség sem kerüli el a rendőrség figyelmét s egypár utcai leány mindig bejut a torony alá, onnan pedig a kórházba. A nappali razziák különösen a koldusok és a — kutyák ellen tartatnak. A koldulási tilalom áthágóit szigorúan büntetik; a szájkosár nélkül kóborló kutyákat pedig összefogdostatják. Eddig azonban koldust többet fogtak el, mint kutyát.

— **(A pécs budaikülvárosi katólikus kör)** holnap (vasárnap) este 8 órkor felolvasó-estélyt rendez. Az estélyen Greksa Kázmér dr. főgimnáziumi tanár fog felolvasni.

— **(Levágott bajusz.)** A férfi legszébb külső disze a szép bajusz, ez adja meg arcának az erőteljes és kifejező vonásokat. Markot Péter kocsis legénynek hatalmas bajusza volt, tömör, hosszú. Irigyelték tőle a többiek és Markot büszke is volt reá. Hanem az éjjel csunya tréfát követett el Markot néhány társa. A bajuszára nagyon rátartós kocsist leittatták az este úgy, hogy holt részegen vitték haza lakására és ekkor az egyik kísérő egy ollóval levágta Markot fél bajuszát. A

csuffá tett kocsis reggeli ébredéskor, hogy akaratlanul is a bajuszához nyult, megrémülve tapasztalta, hogy fele hiányzik. A többiek nevettek rajta. Markot oly dühbe jött, hogy egy vasvilla után nyult, de a rossz tréfa elkövetője, Almás Mihály, futásban keresett menekülést. Markot még az utcán is követte jó darabig, de Almás lábai jobban bírtak a futást. A bajusz története most a bíróság elé kerül.

— **(Március tizenötödike a vidéken.)** A siklósi „Polgári Dalárda és Olvasóegylet» fényesen sikerült ünnepélyt tartott. A szózat elhangzása után Szűcs Dániel elnök igazán remek beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt. Ezután jöttek felváltva a szebbnél szebb énekdarabok négy hangra és alkalomszerű hazafias szavaltatok. Szavaltak: Szentkirályi, Haka Lajos. Denka S., Kozma József. Csanday János tanító szép emlékbeszédet tartott. Ezután Kozma József az ünnepélyt befejezte s a Rákócy induló után a tánc kezdődött, mely derült jó hangulatban a késő reggeli órákig tartott. — Mint minden évben úgy az idén is megünnepelték a mohácsiak március tizenötödikét a Kaszinó, az Iparosok Olvasóköre és a Korona-szálló helyiségeiben. Mindenütt társasvacsorák voltak, a melyek alatt különféle és márciusi eseményekre vonatkozó beszédek és szavaltatok hangzottak el. — Március 15-ét a Baranya-Sellyei Olvasókör is megünnepelte. Az ünnepség műsorát ének, szavaltás és felolvasás képezte. Az ünnepség után még sokáig együtt maradt az ünneplő közönség, vidáman és kedélyesen elbeszélgetve az egyesület helyiségében. — A sellyei és iványi polgári olvasókör vasárnap f. hó 18-án tartja meg az ünnepélyt. — Tolnavármegyének majdnem minden községében szépen megünnepelték az iskolákban és egyesületekben március 15-ét. Jó példával maga Szegzárd járt elől, hol az iskolákban hazafias beszédeket és szavaltatokat tartottak, a polg. olvasókörben pedig lakomára gyűltek össze a szabad eszmék hívei, hol az ünnepi szónoklatot Boda Vilmos orsz. képviselő tartotta. Legszébb ünnepélyek voltak a tőzsgyökeres Sárköz községeiben, Ócsényben, Decsen, Pilisen, Alsó-Nyéken és Bátán.

— **(A műkedvelők egyesülete)** márciusi ünnepélyét holnap (vasárnap) este 6 órakor tartja a Scholz-féle vendéglőben. A március tizenötödike megünnepelését célzó ünnep műsorában hazafias szavaltatok, dalok, beszédek foglalnak helyet s lesz kisebb műkedvelői előadás is.

— **(Agglegény adó Görögországban.)** Talán egy országban sincs annyi agglegény, mint Görögországban. Ennek az az oka, hogy a leányokat a férfi testvéreknek kell kiházasítani s szüleiket is segíyezniök kell, ha azok megöregednek. Azután meg a férjes nőnek éppenséggel lehetetlen Görögországban keresethez jutnia. Mindez természetesen nagyon visszatartja az ifjakat a nősüléstől. Ezért a görög kormány elhatározta, hogy behozza az agglegények adóját.

— **(Levágott skol.)** Kunfi vargai földbirtokost ismét a tűz által nagy szerencsétlenség érte, a mennyiben e hó 15-én 8 órakor az ugynevezett mester hegyi pusztáján a vargai határban egy 38 méter hosszú birkaakla, melyben 200 drb. birka és 80 drb. sertés volt, a

tűz martaléka lett. Hogy hogyan keletkezett a tűz, azt a szigorú vizsgálat fogja felderíteni. Különben az akol biztosítva volt, és így a kár meg fog térülni.

— (Állatjárványok.) Mint értesülünk, Püspökbogádon és Garéban a sertésorbánc, Romonyán pedig a lépfene lépett fel járványosan. Novotay Ferenc járásorvos megtette már a szükséges intézkedéseket az állatjárványok tovaterjedésének megállítására.

— (Ügyes ugrás.) A Ferenciek utcája elején ma délelőtt egy falusi kocsi haladt ügetésben. A kocsi hátul egy suhanc ült, kinek valami jutott eszébe s hirtelenül kiugrott a kocsiból, de nem a földre, hanem egy szigeti külvárosi polgár nyaka közé, ki éppen az ugrás pillanatában haladt el a kocsi mellett. A nagy teher alatt lerogyott, a legény is hanyatt vágódott, egyéb bajuk nem esett. A sok járékelő nem állhatta meg, hogy a kritikus helyzeten ne nevéssen. Egy kis erősebb szóváltás után a konfliktus békés módon elintéztetett, miután az ügyes ugró megmagyarázta, hogy tulajdonképpen nem is az ő nyakába akart ugrani, hanem a földre, mert be akart szaladni a trafikba egy pakli hetes dohányért. A megrémült polgár pedig megbocsájtott.

— (Halálozás.) Reichner János nyugalmazott kasznár ma délután 3 órakor 77 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn f. hó 19-én d. u. 3 órakor lesz a ferenciek utca 37. számú gyászházból a szigeti külvárosi temetőbe. A gyászmisét f. hó 20-án reggel 8 órakor tartják a ferenciek templomában. Az elhunytat gyermekein kívül neje, unokái és kiterjedt rokonsága gyászolják.

— (Új gyártelep Pécsen.) A pécsi ipar újabb fellendülését jelenti a Herczeg testvérek nagy kiterjedésű gyári telepének felépítése. Az építkezések ma kerültek fedél alá s a bokréta ünnepély ma délután 5 órakor folyt le az alsó malom utcai gyártelepen. Kétszázötven munkás dolgozik szakadatlanul a gyártelep építkezésén, a munkásokat a Herczeg testvérek ma délután vendégelték meg; 400 liter sör, 300 pár virsli és 20 kenyér lett egyenlő arányban az ünneplő munkások között kiosztva. Bankett is volt, a melyen ifj. Korodi Gyula, az új pécsi cigányprimás szolgáltatta a zenét Zelms Kálmán építész gyönyörű munkát végzett és a Herczeg testvérekkel együtt éltették a jelenlevők. Ott voltak: Zelms Gyula, Vaszary Gyula rendőrkapitány, Oberhammer Antal tb. rendőrkapitány, Herbert János tanácsos, Schultz Károly, Dollinger András, Ruepprecht testvérek, Záray Károly, Némethy mérnök, az öt építészeti felügyelő, a sajtó képviselői és még igen sokan. Az új gyártelep 5 éven keresztül részben 6000 frt állami szubvencióban, tehát összesen 30.000 frtban. A gyártelep állandóan 350—400 ember nyer alkalmazást. A földel alá került gyártelep április 1-ig teljesen el fog készülni, ünnepélyes megnyitása azonban előre láthatólag csak június vége felé lesz. A gépek 50 lóerőre vannak berendezve,

Danubius-féle kazánnal és új galvanoplasztikával, mely külföldi gyártmány. A gyár saját villamvilágításra van berendezve. Az új modern gépgyár bővebb ismertetésére még vissza fogunk térni, azt már is látjuk, hogy a pécsi ipar újabb fellendülését várhatjuk a Herczeg testvérek gépgyárától.

— (Vérmérgezés osztrigával.) A maga nemében páratlan halálesetet jelentenek Frankfurtból. Christen, a vasuti vevőgépész főszakácsa pár nap előtt osztriga-főlbontás közben megsértette az ujját és vérmérgezést kapott. Azonnal fölkereste a városi kórházat, hol többször megoperálták. A műtét nem használt. A szerencsétlen szakács pár napi betegkedés után meghalt.

— (Mégbekrosodott lovak.) Szenté József és Horváth Mátyás német-üröghi lakosok a napokban kocsival Szentkútra mentek, hol, míg ők a kocsmában jártak, lovaikat őrizetlenül hagyták. A lovak alighanem megbekrosodtak valamitől, mert egyszerre csak futásnak eredtek s örült vágatással száguldottak végig a község utcáján. Futás közben egy az uton játszódozó kis leányt is elütöttek, de ennek szerencsére néhány horzsoláson kívül egyéb baja nem történt. A vigyázatlan gazdákat feljelentették a hatóságnál.

Üzleti értesítő.

— (Dr. Gál Jenő) fogorvosi és fogtechnikai műterme Pécsen, új takarékpénztári palota. Rendel 8—12-ig és 2—6-ig. Készít minden fog különlegességet. Pontosan illő és tartós, eltörhetlen, légnyomással ellátott alumínium fogsorokat. Egyes fogakat és teljes fogsorokat kautschukból és aranyból. Különösen koronákat és kidmunkákat készít. Ferdén álló fogak fájdalom nélkül igazíttatnak helyre.

— (Tavaszi és nyári felöltőket), egész öltözeteket a legkívánatosabb szövetekből és szabással, olcsón, pontosan és szolid kivitelben készít Schmidt András férfiszabó (Pécsen, Ferenciek-utca 15. szám alatt).

— (Akinek kárpitos-munkák) és szobaberendezések, garnitúrák szükségesek finom és elegáns kivitelben, azok forduljanak bizalommal Lederer M. király-utcai kárpitos- és díszítő-üzletéhez, hol megrendelése pontos és lelkiismeretes kivitelben készíttetnek el.

— (A pécsi székesegyház órákészítője.) Thurn Emil vizsgázott chronométer műorás, ékszerész és látszerész üzlete a legjobb bevásárlási források egyike a szakmájába vágó cikkekben. Raktáron tart arany és ezüst zsebórákat, bécsi ingaórákat, minden nemű látszerészeti tárgyakat, szemüvegeket, orrszorítókat, hő, légsúly, szesz- és tejmérőket. Ékszerek, arany és ezüst tárgyak nagy választékban. Régi törött arany és ezüst tárgyakat a legmagasabb áron vásárol, vagy becserél. Vidéki megrendelések postafordultával eszközölteket.

— (Kossuth Lajos-u. 11. szám.) Saját ház. Tény az, hogy csak oly butorkereskedőnél lehet finom és szolid kivitelű buto-

rokat kapni, ki azokat maga állítja elő. Ajánljuk a t. vásárló közönség figyelmébe Dienes György, pécsi Kossuth Lajos-utcai 11. számú butorkereskedőt e célra, hol a legújabb saját készítésű ágyakat, asztalokat, ebédlő, háló és elfogadó szobaberendezéseket jutányos árért kapni.

— (Kossuth-Lajos utca 8. sz.) Docskálék József mérték szerinti elegáns és olcsó férfi és női cipőket csak Docskálék Józsefnél Kossuth Lajos utca 8. szám alatt lehet kapni. Biztosítom a n. é. közönséget, hogy igyekezni fogok minden követelménynek teljes megelégedésére eleget tenni.

— (A legrégebb és legszolidabb ékszerész és órák üzlet) az Engeszer Miklós-féle (Pécsen, Király-u. 6. az arany hajó szállodával szemben), hol arany és ezüst ékszerek és órák, nagy választékban ezüst és alpakka-ezüst tárgyak raktáron tartatnak. Egyházi tárgyak tűz- és galván-aranyozása és ezüstözése elvállaltatik. Órajavítás.

— (Uri és női divat cikkek) nagy raktára található Neumann Lajos, irgalmasok-utca 6 ik szám alatti üzletében u. m. finom női és férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, harisnyák, csipkék, szalagok stb. Az üzlettulajdonos szolid kiszolgálása garanciát nyújt arra nézve, hogy mindenki, ki ott vásárol, teljesen meg lesz elégedve.

— (Üzlet áthelyezés.) Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy férfiszabó üzletemet és posztó raktáramat Széchenyi-térről a Király-utca, az Arany hajó szálloda átellenébe, helyeztem át, hol igyekezni fogok a n. é. közönség irántam eddig tanúsított bizalmát továbbra is kiérdemelni. Tisztelettel Winter Károly.

— (Legrégibb cipőüzlet Pécsen.) Krautssak M. A. (ezelőtt Szander M. A.) üzlete. Nevezett üzlettulajdonos, legnagyobb törekvése oda irányul, hogy vevőit szolidan kielégítse. Béli és női lakkcipők, elegáns és finom férfi cipők a legújabb divat szerint. Tartós és olcsó munka, jutányos áron.

— (Nehéz a megélhetés) módja s takarékosagra vagyunk utalva. Ezt már a ruházatkodásnál kell kezdenünk, de hogy az igényünkől még se engedjünk, folyamodjunk ama módhoz, hogy az apáca-utcai takarékpénztári új palotában levő kizárólagos posztógyári raktárba menjünk vásárolni, a hol már a tavaszi újdonságok, u. m. angol, gráci, brünni s brassói férfi-szövetek megérkeztek s mindenki kellemesen tapasztalni fogja, hogy 30—35%-kal olcsóbban szerezheti be ruháztszükségletét, mint bárhol, a legfinomabb, leg-elegánsabb s legdivatosabb kivitelben, a miről mindenki bármikor meggyőződést szerezhet. Lechner és Fleischer kizárólagos posztógyári raktára.

— (Elismert dolog) az, hogy ma-napság, tekintve a nyomasztó pénzügyi helyzetet, a fő minden tekintetben a takarékoság, ki tehát sajnálja a pénzt ugyaszólván kidobni, cserépen tetőfedezetre, az tegyen egy próbát a Wurster Antal féle cementtetőzet és mozaik cementáru gyár cikkével, t. i. házáat az előnyösen ismert Wurster Antal féle cementtetőzettel lássa el, melynek következő előnyei vannak: Állandó szépség, könnyű súly,

NEM HULL A HAJ, NINCS TÖBBÉ KOPASZ EMBER

EXIKÁTOR

1 üveg ára 2 kor. 40 fillér.

Szenzációt kelt a gyógyfű-kivonat, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy miképp lehessen meggátolni a megkopaszodást.

Felfedeztem és százszoros pénzzel fizetek, ha kétszer használat után rögtön meg nem szűnik a hajhullás kopaképződés és mindennemű fejbőrbetegség.

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és piperecikk-kereskedésben.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerháza, Király-utca 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: GÓTH GYULA, illat- és piperecikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Főtér.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl:

Egyedüli készítő és széjelküldési raktára.

DOBÉ NANDOR

uri, női és színházi fodrász

Budapest, Váci utca 37.

vásárt rendez oly célból, hogy ott a hegyaljai pincékben levő valódi tokaj-hegyaljai borokat a maguk eredetiségében bemutassa. A pécsi kereskedelmi- és iparkamara erről azon hozzáadással értesíti az érdeklődőket, hogy ez ügyben esetleg kívánt bővebb felvilágosításokat a zempléni vármegyei gazdasági egyesület titkári hivatalától Sátoralja-Ujhelyen nyerhetnek.

□ Szőlővesszők gyors szállítása. A szőlővesszők és szőlőajtványok szállítása a következő tavasszal előreláthatólag nagy arányokat fog ölteni. Tekintettel erre, de figyelembevételül azt is, hogy a szőlővesszők a tavaszi száraz, szeles időben a leggondosabb csomagolás mellett is a kiszáradás veszélyének vannak kitéve, a kereskedelemügyi miniszter valamennyi önállóan kezelt gőzmozdonyu vasut igazgatóságához rendeletet intézett, a melyben meghagyja, hogy a szőlővessző és szőlőajtványküldeményeket, mielőtt azokat a feladók az állomásra szállítják, azonnal soronkívül, sőt amennyire lehet, az áruk felvételére megszállt időn túl is fogadják, illetve vegyék át az állomási közögek s azokat a fennálló kedvezményes viteldijak alkalmazása mellett mint gyorsszállítványokat a legrövidebb időn belül továbbítsák.

□ A hitelezés veszedelmei. Igalon történt. Mint sok más helyen, úgy ott is meg voltak győződve arról, hogy a fogyasztási szövetkezet csak akkor boldogulhat, ha tagjainak hitelez. Az igaliak nem is késtek igénybe venni ezt a kedvezményt s a második esztendő végén a szövetkezet ilyenmő követelése már az 1000 forintot is meghaladta. Ekkor történt, hogy a szövetkezet vezetése új emberek kezébe került. Ezek azon kezdték, hogy a tagokat tartozásaik befizetésére szorították. Most derült csak ki, hogy azoknak nagyrésze behajthatatlan. Pörre került a dolog, a per-költségek azonban csak megduplázták a szövetkezet veszteségeit. A tanulság ebből az, hogy fogyasztási szövetkezetnek hiteleznie nem szabad. Célja sem az, mert amint a példa mutatja, csak károsodásnak teszi ki magát. A tapasztalás már eddig is bebizonyította, hogy az az összeg, melyet a szövetkezet tagjainak árukban hitelez, nem hogy csökkenne, hanem ellenkezőleg, mint a hógörgeteg, rohamosan nagyobbodik. Hogy pedig a visszafizetés mennyire kétséges, arra a jóhiszemű igazgatóság csak akkor szokott rájönni, ha a követelések behajtására kerül a sor. Szolgáljon ez intőpéldául azoknak, kik, hogy a forgalmat valamivel emeljék, a szövetkezetet még a hitelezés veszedelmeinek is kiteszik.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1900. évi március hó 17. napján tartott betakarásán.

Az árak métermázsánként számítatnak.

Buza új 6.70—7; ó —.—.—; kétszeres új 5.60—5.80; rozs ó —.—.—; új 5.40—5.60; árpa ószi 5.40—5.50; — tavaszi —.—.—; zab tavaszi 5.20—5.40; új —; búkköny 7.80—8. 10.; kukorica ó —.—.—; új 5.50—5.60; széna 1.70—2.00; szalma 1—1.20.

Kínálat: erős, mintegy 400 gabona-kocsi volt a piacon.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése márc. hó 17-én. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A képviselőház mai ülését Tallian Béla ale-

nök pontban 10 órakor megnyitotta, de mivel negyven képviselő sem volt jelen, a tanácskozást megkezdeni nem lehetett.

Egy negyed óra múlva azonban mégis megkezdett kezdeni a földművelésügyi tárca folytatólages vitáját, melynek ma első szöke Piukovics Lajos volt, pártolva a költségvetést.

Bartha Ödön szólalt föl ezután s utalva Darányi miniszter ama kijelentésére, hogy az állatforgalmi egyezmény az egész kiegyezéssel áll vagy bukik, kérde vajjon állja-e még a miniszter szavát a Reichsrathnak ez ügyben hozott ismeretes határozata után is s bukik-e a kiegyezés, ha az osztrákok megváltoztatják az állatforgalmi egyezményt? Ezután a ruthén-akciónról beszél és élesen elítéli, hogy a kormány képviselője ellenséges indulatokat kelt föl egy néptörzs ellen és ezzel diszkreditálja az egész rokonszenves akciót.

Makfalvay Geza dicséri a magyar lovak kiválóságát és elismerést szavaz a kormánynak a lötenyésztés körül kifejtett buzgalmaért.

Utána Tisza István beszélt, megdicsérve Darányi minisztert a borhamisítók erőlyes üldözéseért s ez irányban további kitartásra buzdította. Védelmelte azután a bianco-üzletet a búzában, mely nem spekulációra dolgozik, hanem effektív árucikkkel fizet. Az őrlési forgalom megszüntetését korai intézkedésnek tartja. Végül a kereskedőket és gazdákat bizalomra inti a kormány iránt, mint a mely mindkettőjük jogos igényeit megvédeni kész.

Hegedűs miniszter felelt ezután Tóth Jánosnak a petroleum-kartell ügyében hozzá intézett interpellációjára s védelmébe vette a kartellező kereskedőket és gyárosokat, mert kényszerhelyzetben voltak.

Az interpelláló szívesen megelégedve a válaszzsal, de a többség szó nélkül tudomásul vette.

Elnök jelenti ezután, hogy a miniszter elnök által beterjesztett azzal az indítvánnyal szemben, hogy az ülések délutáni három óráig tartsanak, Kubik Béla ellenindítványt adott be, hogy az ülések d. e. 9 órakor kezdődjenek s d. u. 2-ig tartanak.

Polónyi Géza: Olyan nincs! Kilenckor nem ülünk.

A többség Széll Kálmán indítványát fogadta el.

TÁVIRATOK.

— A transzváli háború. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Londonba a hadügyminiszteriumnak Roberts lord táviratott küldött Bloemfonteinből, mely szerint Polecarew tábornok Springfonteinbe érkezett. Ezzel tényleg helyreállt a vasuti összeköttetés Bloemfontein és Fokváros között.

— Kiáltványom itt jó hatást keltett, írja Roberts. Nehány száz burgher késznek nyilatkozott arra, hogy a fegyvert leteszi és visszatér foglalkozásához. Egy basutoföldi biztos azt jelenti, hogy nyolcszáz bloemfonteini burgher és aliwalnorthi csapat le akarja tenni a fegyvert, a mint megtudják a proklamáció tartalmát.

— Uj választások. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Biztos értesülés szerint az uj választások mihamarabb meglesznek. A képviselőház folyosóin ma másról sem beszéltek, mint a közelgő választásokról.

— Utazó völegény. (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Göréből jelentik, hogy Lónyay Elemér gróf, az özevgy trónörökös völegénye, ma oda érkezett s a Dunkel-szállodába érkezett.

— Ki nyert? (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Az osztálysorsjáték mai húzásán a 84174. számú sorsjegy hatvanezer koronát nyert.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
S LAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

12134. sz.

Tlkv. 1899.

Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Süllös Pál végrehajtatónak Süllös János belyei lakos, jelenleg fogoly Mitrovican s neje Greger Ilona belyei lakos végrehajtást szenvedettek ellen töke és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdai kir. járásbiróság területén levő Belye községben a 175. sz. tjkvben felvett 48/b. hrsz. 41/bl házszámú ingatlanra 2990 korona kik. árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900 évi május hó 30-ik napján d. e. 10 órakor Belye községben a jegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 299 koronát készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-cz. 42. §-a alatt jelzett arfolyammal számított s az 1881. november hó 1-én 3333-ik szám alatt kelt Igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál. 1900. évi január hó 11-én.

Székács

kir. albiró.

Házassulandók és butorvevők

Figyelmébe!

Rendkívül olcsó árakon vásárolhatók a legszebb és szilárdabb készítményű asztal kárpitos butorok

FEHÉR BÉLA

jóhírnevűbutor raktárában itt, Apáczya-u. 2. sz. alatt a takarékpénztári új palotában.

Hol állandóan óriási választékban vannak teljes hálószoza, ebédlő és salon berendezések, úgy egyes darabok, valamint tükrök, képek, nádszékek, vasbutorok és esztergályos áruk felhalmozva és azok, tekintettel a nagy forgalomra, sehol eddig nem létező

bámulatos olcsó árakon árusítatnak el.

Mindenki tehát csak saját érdekében cselekszik, ha butorvásárlások eszközlése végett ezen céget fölkeresi, hol a legszilárdabb kiszolgálásról meggyőződhetik.

